

## 国际速读

## 贝卢斯科尼公司被控逃税

意大利司法部门消息人士16日透露,检方要求罗马一家法院审理前总理贝卢斯科尼旗下梅迪亚特特广播公司逃税行为。多名检察官指控,2004年至2005年间,梅迪亚特特广播公司在购买美国好莱坞电影和电视节目时,故意修改夸大发票金额,欺骗税务机关,偷逃1000万欧元税款。(新华社电)

## 韩国立公园明年全面禁烟

韩国政府17日宣布,明年起把国立公园列入完全禁烟区清单,以改善景区环境和保护游客健康。韩国现有国立公园内设吸烟区,包括卫生间、停车场和快餐店。韩国立公园管理部门规划,从明年开始,国立公园所有场所将彻底禁烟,违者面临10万韩元(约合89美元)罚款。(新华社电)

## 法盗墓者掘走镶钻狗项圈

法国警方正在调查巴黎郊区一处宠物墓地的盗墓案。盗墓者据信窃走一个“价值不菲”的镶钻狗项圈。法新社16日援引警方提供的信息报道,盗墓者今年2月4日潜入巴黎郊区塞纳河畔阿涅尔的宠物墓地,掘开黑色贵宾犬“小醉鬼”墓穴后,盗走一个镶钻狗项圈。这条项圈价值大约9000欧元(约合1.2万美元)。警方说,小醉鬼的墓穴由大理石建造,墓碑上刻有红心,镶有这只黑色贵宾犬的相片。(新华社电)

## “狗狗频道”亮相美国

日前,美国圣迭戈推出“狗狗频道”。这一频道不是为“狗迷”们开设,而是为小狗度身定做。“狗狗频道”播放的节目内容简单,比如播放一群小狗玩球的画面,让“观众”感觉兴奋;或者播放小狗睡觉的画面,让“观众”平静下来。有的节目是从小狗的视角出发,拍摄车窗外的景色。频道负责人说,“狗狗频道”24小时播出,让独自在家的宠物狗们不再寂寞。(宗和)

## 美国名记叙利亚采访病故

美国《纽约时报》记者、两度普利策奖获得者安东尼·沙迪德16日在叙利亚东部采访时突发哮喘身亡。沙迪德现年43岁,黎巴嫩裔美国人,曾供职于美联社、《华盛顿邮报》和《波士顿环球报》,拥有丰富战地报道经历,因伊拉克报道于2004年和2010年两获普利策奖。去年3月,他与另外3名记者在利比亚东部工作期间一度遭穆阿迈尔·卡扎菲政府安全部队短暂关押。(新华社电)

奥巴马旧金山  
光顾中餐馆

16日,美国旧金山,美国总统奥巴马在唐人街迎宾阁买中餐外卖。奥巴马在迎宾阁逗留了约15分钟,前台经理为奥巴马装了虾饺、烧麦、叉烧包、豆苗和小笼包等广式点心。美国经济疲软,拖累了奥巴马的选情。奥巴马16日的旧金山之行是为11月竞选连任的西部系列活动第一站。

## 马尔代夫或提前举行大选

新总统瓦希德未说明选举时间表,向前总统所在政党下最后通牒

马尔代夫新总统瓦希德16日说,在保证选民能够自由和安全投票的前提下,可以提前举行总统选举。

## 两个月内难举行选举

瓦希德16日改变先前坚决不提前选举的立场,“(总统)选举原定2013年晚些时候举行,大约是一年半之后,如果决定提前选举,我们将与所有政党讨论。”不过,瓦希德没有说明提前选举的可能时间表。

瓦希德7日政权更迭,前总统纳希德辞去总统职务,时任副总统的瓦希德随后接替总统职务。纳希德自称遭政变推翻被迫下台,但瓦希德否认发生政变。

纳希德先前要求瓦希德把权力交给议长,在两个月内举行总统选举。前往马尔代夫斡旋的一名美国外交官说,与他交流的多数马尔代夫夫人认定,两个月内不可能举行自由、公正的选举。

## 纳希德不愿进联合政府

瓦希德办公室16日要求纳希德领导的马尔代夫民主党在4天内作出决定,是否加入联合政府。

马尔代夫政权更迭后,瓦希德表示愿意组成包括前执政党在内的联合政府;但纳希德则不承认瓦希德合法总统地位,认为联合政府形同“虚设”并拒绝加入。

宿亮(新华社专稿)

## 新闻链接

## 瓦希德承诺保全前总统

称纳希德不会被逮捕或受到伤害

尽管马尔代夫一家刑事法院先前发布针对纳希德的通缉令,新总统瓦希德16日说,纳希德不会被逮捕或受到伤害。

“我们将确保政府给纳希德配备保镖并彻底保护他,他的安全有保障,”瓦希德说,“眼下前总统(纳希德)面临一些指控,但我认为现在不是做这些事的时候。我们必须重建信心并恢复常态。”

瓦希德的发言人先前指认纳希德“煽动”支持者,引发街头暴力,使马尔代夫陷入无政府状态。

路透社报道,马尔代夫主要经济支柱旅游业并未因国内政权更迭受太大影响,多数游客仍前往马尔代夫其他海岛度假。

瓦希德说:“近些天首都马累的局势恢复平静,我呼吁所有游客继续来马尔代夫享受假期……机场和地面交通都没有问题,他们可以非常安全地前往度假村。”

宿亮(新华社专稿)

## 尼日利亚监狱遭劫 119 囚犯逃脱

约20名武装分子持重武器劫狱,120名囚犯仅1人未能逃脱

尼日利亚官员16日证实,当地时间15日傍晚,一伙持有重武器的武装分子闯入中部一座监狱,打死狱卒,劫走监狱内119名囚犯。

## 警方追回25名囚犯

尼日利亚监狱管理部门发言人阿米努接受采访时说,这起暴力劫狱事件发生

在尼日利亚中部的科吉州。当地时间15日傍晚7时许,大约20名不明身份的武装分子骑摩托车袭击了科通卡里菲监狱,打死1名狱警。袭击者随后用炸药炸开监狱大门,闯入监狱后释放了119名囚犯。

据悉,科通卡里菲监狱主要用于关押候审嫌疑犯,受关押的120名囚犯中,只有

1人未能逃脱,其余119人均顺利逃走。劫狱发生后,尼日利亚警方全力追捕这群武装分子和逃逸的囚犯。目前已有25名囚犯被警方追回。

## “博科圣地”认领劫狱案

伊斯兰极端组织“博科圣地”16日晚些时候宣布对此事负责。“博科圣地”发

声明称,他们武装劫狱,只是为了解救被关押在科通卡里菲监狱内的7名同伙,其他囚犯与他们无关。

“博科圣地”组织成立于2004年,尼日利亚政府2009年开始对其采取清剿行动。2010年9月7日,“博科圣地”武装人员袭击尼日利亚西北部包奇州的一座监狱,劫走732名囚犯。(鲁刚)

## 趣图



## 柠檬城堡闪亮登场

16日,法国南部城市芒通迎来第75届柠檬节,一名工作人员正在用柠檬建造法国城堡。每年柠檬节的花车巡游及水果景观都会吸引超过25万游客前来参观。这些水果景观由300名工作人员参与搭建,使用的柑橘类水果多达145吨。(宗和)